

Internet vásárhelyi romáknak

# Tűzifagyűjtést szerveznek



Csanki István (balról) családlátogatáson. 30 millió forintot különített el a romák integrációját elősegítő pályázatok önrészeként a városi önkormányzat

Fotó: Tésik Attila

Tűzelőanyag-gyűjtéstől kezdve munkahelyteremtő pályázatok beadásáig sokféle módon segíti a romák társadalmi beilleszkedését a hőmezővárosi önkormányzat kisebbségi tanácsnoka. Részint saját szervezésben, részint a cigány kisebbségi önkormányzat munkáját segítve.

Ebben a fűtési szezonban már másodikjára szervez ág-fagyűjtést a Kása-erdőben Csanki István települési képviselő. Az akció a december 15-én átadott szociális bérlakásokba költözőket érinti. – Az itt lakók korábban alberletben éltek, nem állt rendelkezésükre tüzelőanyag-tároló, hiába gyűjtöttek volna fát az őszi akció keretében, nem tudták volna hol felhalmozni. A szociális bérlakásokhoz viszont tüzelőtároló is tartozik, el tudják tehát raktározni az emberek a fát – mondja. A lehetőség mindaddig tart, amíg az érintett 35 személy össze nem gyűjti az engedélyezett mennyiséget. A két akció eredményeként összesen 70 családnak 220 mázsa ingyenfával járult, járul hozzá a téli tüzelőanyag megoldásához a képviselő.

Használtruha- és bútorakcióval is segítette Csanki István a rászorulóknak, 70 családnak ruhával, 24-nek bútorokkal. Az adományok felét az akcióhoz csatlakozó jehannita, illetve a máltai segélyszervezet bocsátotta rendelkezésre. A lakossági adományok kapcsán a képviselő megjegyzi: vagyonszemberek elenyésző mértékben ajánlották föl

segységüket, inkább az volt a jellemző, hogy szegény segített a szegénynek. Csanki István – s általa a városi önkormányzat – együttműködik a roma kisebbségi önkormányzattal, és a segítségével írt pályázat révén a kisebbségi önkormányzat új számítógéphez jutott. A régi sem marad kihasználatlanul: internetoktatás megindítását javasolja a képviselő azok számára, akik egyébként soha nem jutnának számítógépközelbe.

Az Észak utca 90–92. számú, romák lakta épületek és a hozzá tartozó terület rehabilitációját is tervezi. Erre 700 ezer forint már összegyűlt pályázati úton. A felújításhoz további 5 milliót kellene „hozzá-pályázni”. Egy további, 80 millió forintos pályázat – az eredményt most várják – a munka világába vezetne vissza hosszú távon jövedelemszerzési lehetőség nélkül lévő embereket, 70 százalékban romákat, 30 százalékban nem romákat.

– Tanulásukat, társadalmi visszailleszkedésüket is segítené a pályázat – halljuk a képviselőtől. Ötven embernek 8 és fél hónapig adna munkát az e célra alakuló konzorcium, s nagyobb részüknek ezek után is biztosítana tevékenységet, ugyanannyi időre. Az idén egyébként számos további, a romák integrációját szolgáló pályázati lehetőség várható, ezekre 30 millió forintot mint önrészt, már el is különített a vásárhelyi önkormányzat.

E. CS.

Bugyi István-émlékem a szentesi főorvosnőnek

## Virágokkal gyógyítja lelkét

Bugyi István-émlékemmel tüntették ki a szentesi kórház belgyógyászati osztályának vezető főorvosát, Dr. Kovács Aranka a nemzetközi gyógyszervizsgálatokban végzett aktív közreműködéséért kapta a tudományos munkásságért járó elismerést.

A szentesi kórház legnagyobb osztályát, a belgyógyászatot vezető Kovács Aranka főorvos. A kórtermekben 70 ágy van, és ő a vezetője a kardiológiai szakrendelésnek is. Újabban pedig a felügyelete alatt működik a fertőző osztály, valamint a sürgősségi betegellátó tömb belgyógyászati részlege. Az egészségügy közismert gondjai ellenére azt állítja a főorvosnő, hogy bár a szentesi kórház csőd közeli helyzetben van, a betegek még mindig megkapják azt az ellátást, ami nekik jár. A „kökemény megszorításokat” keservesen éli meg ő is, de abban reménykedik: nem mennek el másik egészségügyi intézménybe a páciensek, mivel náluk jól képzett orvosok vannak. Kovács Aranka az új főigazgatót, dr. Borzi Mártát idézi, aki Szentesre érkezésekor meglepődött, hogy az orvosok országos tekintélynek számítanak a szakterületükön, a többségük túlképzett.

A Bugyi István-émlékemmel kitüntetett Kovács Aranka főorvos nevét a világ számos táján is jól ismerik. Az elmúlt nyolc évben ugyanis 16 nemzetközi gyógyszervizsgálatban vett részt. Ezek nem kísérletek, hiszen emberek életét nem lehet kockáztatni. Sokkal inkább arról van szó: több ezer vizsgálata van szükség ahhoz, hogy valamilyen szerből orvosilag legyen. Egyébként éppen



Kovács Aranka a nemzetközi gyógyszervizsgálatok elismert résztvevője

Fotó: Tésik Attila

e témáról rendezett kongresszusokon érezte a tudományos munkásságáért odaítélt Bugyi-émlékem tulajdonosa egyenrangúnak magát az amerikai, dél-afrikai és más országok orvosaival.

Aljas dolognak nevezi a főorvosnő az utóbbi időben viharral kavart hálapénzt, mert szerinte egy beteg embert nem kényszeríthet arra a társadalom, hogy az egészségügyet támogassa.

Kovács Aranka nem tagadja: vannak olyan orvosok, akik nem tartják erkölcsellenesnek elfogadni a borítékot. Ők szépen meg is gazdagodtak. Saját magát azért nem mondja szentnek, de a vagyonszemberek közé nem tartozik. Sőt... Úgy vélekedik: ha az egészségügyi dolgozók fizetésének a

végére tennének még egy nullát, akkor megoldódna ez az orvosnak és páciensének egyaránt megalázó helyzet. Az időnként fájó lelkét ő a virágaival gyógyítja. A ház teraszán legalább 160 cseresep dísznövénye van. Lassan már a muskátlikat is kezdi telepíteni. A belgyógyász, kardiológus, diabetológus Kovács Aranka a negyedik szakvizsgáját szerzi meg klinikai gyógyszer-tanból. Ezzel együtt az egyéniségből adódóan számára a beteg volt mindig is az elsődleges. Élete legnagyobb sikerének viszont a három gyermeküket tekintti. Az pedig külön öröm számára, hogy mindkét fiuk az ő hivatását választotta.

BALÁZSI IRÉN

Nem sikerült a start Csongrád megyében

# Már régen elkezdődött az uniós verseny

Alig van Csongrád megyei pályázatelőkészítő alap nyertesek között: a több mint ötszáz támogatott ötlet közül csak tizenegy képviseli térségünket.

Mindössze 11 állami támogatásra méltott Csongrád megyei projektet találtunk az Európa Pályázat Előkészítő Alap (PEA) nyilvánossá vált listáit böngészve. Ezzel szemben a 2003-as felhívásra benyújtott csaknem 2800 projekt közül például Budapest 80, Borsod-Abaúj-Zemplén megye csaknem 60, Baranya 40 díjazott ötlettel büszkélkedhet. Csongrád megyéhez hasonlóan rossz hatásokkal szerepelt Komárom-Esztergom, Veszprém, Vas, Nógrád és Győr-Moson-Sopron megye.

## Hatvan településből mindössze hét

A régiókra pillantva a legtöbb (611) pályázat a Budapest központú térségből érkezett be, a második helyen a Borsod-Abaúj-Zemplén, Heves és Nógrád megye alkotta észak-magyarországi régió áll, mintegy félezer pályázattal.

Az európai uniós pénzekért elindult versenyben Csongrád megye rosszul startolt. Ennek egyik oka az, hogy e térségből kevés pályázat érkezett. Az országos statisztika szerint minden ötödik település nyújtott be kidolgozásra érdemesnek tartott ötletet, ám Csongrád megye 60 települése közül csak 7-neve szerepel a nyertesek között.

Nagy volt a szórás. Például a

## PEA

A jó ötletek uniós formájú kidolgozásának támogatására hívta életre a kormány az Európa Pályázat Előkészítő Alapot (PEA). A tavaly május 30-ig beérkezett 2800 pályázatból támogatásra méltott több mint ötszáz projekt 2004. május 1., Magyarország uniós csatlakozása után akár 90–100 százalékos támogatást is kaphatnak Brüsszeltől. E várhatóan 100 milliárd forint értékű beruházás előkészítéséhez szakértői segítséget kapnak a pályázók. Márciusban megjelennek a PEA második fordulójának pályázati kiírásai. A második projekt 6,5-7 milliárd forintra tehető forrását a költségvetés állja.

környezetvédelmi és infrastrukturális témakörhöz kötődő, összesen 355 pályázat közül csak 21 nyert támogatást. E körben bizonyult sikeresnek a kistéleki önkormányzat geotermikus energia hasznosításának, illetve a szegedi városi kórház energetikai korszerűsítésének terve. Tartaléklistára került a balástyai önkormányzat szennyvíztisztítási projektje, ami akkor nyer támogatást, ha valamelyik első körbe kerülő ötlet kidolgozása lehetetlen lesz. E csoportban a megvalósításra javasolt tervek a Dél-Alföld és Észak-Magyarország között egyenletesen oszlottak meg, a két térség számára megítélt támogatás meghaladja az összes projekt értékének 80 százalékát.

## Balástyai, üllési, mórakalmi, algyői...

A humán erőforrás fejlesztését (például a munkaerőpiacra való visszaképzést, az egész életen át való tanulást) ösztönző 757 pályázat közül 391 került a nyertesek közé és használhat föl több mint 29 milliárd forintot. E körbe viszont csak 5 Csongrád me-

gyei (egy-egy balástyai, üllési, mórakalmi, szegedi, algyői pályázó) került, s a Dél-Alföld súlyja is csupán 7 százalék, miközben e régió egyes területein a legmagasabb a munkanélküliség.

## Hőmezővárosi hely tartaléklistán

A gazdasági versenyképességet szolgáló 116 terv közül 12 nyert 6 milliárd forint támogatást – közte Szeged önkormányzata egy 33 települést integráló e-kormányzat rendszerének ötletével. A regionalitást, azon belül is a térségi kapcsolatok fejlődését támogató elképzelések közül tartaléklistán szerepel a hőmezővárosi önkormányzatnak az ipari park elérhetőségét javító ötlete.

A pályázatelőkészítő alap „az oktatási infrastruktúra fejlesztése az esélyegyenlőség, a fenntartható fejlődés” kategóriájára beadott pályázatok nyertesek között egyedül a kistéleki Petőfi Sándor Általános Iskola rekonstrukciójának és bővítésének terve képviseli megyénket.

Ü. I.

Engedje, hogy elkényeztessük!

# TÉLI VÁSÁR!

## 30 - 60 %

NŐI SZÖVETKABÁT (3/4-ES)

ENGEDMÉNNYEL!  
(A KÉSZLET EREJÉIG)

RÉGI ÁR ÚJ ÁR  
39.980.- 13.980.-

NŐI SZÖVETKABÁT

RÉGI ÁR ÚJ ÁR  
44.790.- 17.980.-

ALKALMI TOP

RÉGI ÁR ÚJ ÁR  
4.390.- 990.-

HOSSZÚ ÚJJU BLÚZ

RÉGI ÁR ÚJ ÁR  
5.890.- 2.990.-



AZ AMANDA SZAKÜZLETEIBEN SZEGEDEN  
A NAGYÁRUHÁZ EMELETÉN ÉS A SZEGED PLÁZÁBAN!